

1957年10月1日创刊

## 深圳拟为中小微企业贷款贴息 12 亿元

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：近日，深圳市中小企业服务局在官网公示应对新冠肺炎疫情中小微企业贷款贴息项目。记者发现，涉及的中小微企业共有 26145 家，贷款贴息共计超过 12 亿元。

今年 2 月 29 日，《深圳市应对新型冠状病毒肺炎疫情中小微企业贷款贴息项目实施办法》出台，明确了在 2 月 1 日至 4 月 30 日期间获得深圳辖区区内银行业金融机构新增贷款（展期视同新增）的企业或个体工商户，可享受实际支付利息的

50%，最长 6 个月，最高 100 万元的贴息，贴息后中小微企业贷款利率将降至 3% 左右。

据悉，本次贴息力度空前，深圳市级财政拿出约 30 亿元用于中小微企业贷款贴息政策。贴息实行总额控制，如果补贴资金超出财政预算，则对贴息项目应获补贴进行等比例缩减。贷款贴息按照“先付后贴”方式实施，即在支付银行业金融机构利息后，再按一定比例补贴。据了解，本次贴息预计惠及超过 10 万户中小微企业（包括小

微企业主和个体工商户），覆盖新增（展期视同新增）贷款总规模达 2000 亿元左右。

根据深圳市中小企业服务局的最新公示，此次贷款贴息的商事主体共有 26145 家，6 个月应补贴金额共计 12.3 亿余元。在详细表格中，记者发现不少企业都获得了最高 100 万元的贴息，如大华飞捷塑胶制品（深圳）有限公司、帝泊尔计量检测研究院（深圳）有限公司、弗兰德科技（深圳）有限公司等。



深圳新闻

2020年7月 21 星期二 < 庚子年六月初一 >

A13

今日关注

深圳中考第一天顺利开考，有考生看到作文题目感叹：

## 白衣天使战“疫” 就是“见证美好”

文 / 羊城晚报记者 沈婷婷  
图 / 羊城晚报记者 王磊



轻松考完

7月20日上午9时许，因新冠肺炎疫情延迟一个多月的2020年深圳中考大幕拉开，第一天考试科目为语文、英语（笔试），第二天为数学、理化（合卷）/历史考试。据悉，今年深圳中考共设151个考点，相比往年，新增了南山区第二外国语学校（集团）海德学校、南山区太子湾学校、宝安区黄麻布学校等10个考点。

按照2020年深圳中考体育考试参考人数，今年中考学子约8万人，今年全市学校安排高中招生计划8.5万人，普高招生计划安排5.62万人，较2019年增加6486人，其中公办公普高招生计划增加6047人。

### 应对短时阵雨考点设置更衣室

据气象部门预测，今年中考期间深圳最高气温达36℃或以上，天气闷热且局地偶有短时阵雨。为应对天气突变，各考点设置了更衣室，考生可准备备用衣服，进场后更换干爽的衣服参加参考。

受新冠肺炎疫情影响，今年中考延后了一个月，昨天各

校也积极准备各项防疫设施。其中，宝安中学（集团）初中部考点共设43个试室（含备用），考生数1247人，监考员、考务人员达124人。学校为考生进校设置了专门的通道，并准备好了足够的测温工作人员和额温枪，确保考生进场顺畅。罗湖区翠园初级中学，则在校门口

设置了体温检测点、详细的晨（午）检流程图及电力应急发电车。深圳高级中学还贴心提供了便民服务点，为前来助威的考生家长准备了凉茶水。而在红岭中学石厦部考点遮阳棚下，学校为家长和考生准备了扇子、日常药品、水、文具包、风扇。

### 考生“爸爸团”当起交通指挥员

大考少不了助考团，爸爸妈妈是主力，学弟学妹也积极参与。

20日7时10分，记者在宝安中学（集团）初中部考点看到，不少考生已提前到场，有的考生争分夺秒，正翻开课本准备复习一遍，考生们信心十足，在现场陪考的家长们，也是喜气洋洋助威。有的身着旗袍、有的戴上了专门印制的逢考必过的口罩，还有的带来了写有

一式样颜色的旗袍外，考生“爸爸团”也主动在考点维持校门口的交通秩序。深圳高级中学门口的助考家长告诉记者，她们第一天穿红色旗袍，为孩子加油助威，意味着“开门红”，第二天将穿绿色衣服，寓意“一路绿灯”。此外，校园内，还有贴满学弟学妹祝福的背景板，祝愿学长学姐考出好成绩。

### 链接 中考第一天，大多考生认为作文题目不难

“我写了深圳40年的发展，这是时代的变迁，是见证城市的好美”“生活中的一切都很美好，就把生活中的点点滴滴写进去”“我写自己的兄弟姐妹之间的和解”“有一次我骑自行车的时候，车子的链子掉了，路上有一个阿伯帮我修好后坚持不要钱，这个事情对我触动很大，生活处处有美好”……

每年的作文题目都是社会关注和讨论的热点，深圳今年中考作文题是命题作文——《见证美好》，让考生结合实际生活展开联想。大多考生认为题目不难，写起来得心应手，记者在深圳高级中学看到不

少考生笑容满面地走出考场，一些可爱的考生还向守候在考场外的父母作出了胜利的手势。考生刘同学走出考场则给了守候在考场外的妈妈一个熊抱。他告诉记者，语文作文题目很容易，他做得很顺，心情不错。“我觉得美好就是现在，我们的豆蔻年华就很美好，此时此刻也是美好，我写的就是我在学校里的故事，在学校里，和同学们一起的故事，都是我见证人生美好的开端，我很爱他们，爱我的学校。”大部分考生与刘同学感觉差不多，“写出自己的真情实感

## “高富帅”男友引导投资 单身女子被骗百余万元

刚认识不久的网恋男友。民警接报后，经初步调查发现，这是一起典型的“杀猪盘”诈骗案。

据了解，36岁的韩女士是深圳市某医院的一名护士，单身离异的她因工作繁忙，交友圈子狭窄，但内心却非常渴望遇到一段真挚的感情。于是，韩女士就在某交友软件注册了一个账号，5月3日其通过该软件认识了一名叫“努力未来”的男网友，她发现与该男子有很多的共同话题，相谈甚欢，便互加了微信好友。

面对男子每日嘘寒问暖的关心，没几天二人就确立了恋爱关系。随着感情的升温，韩女士笃

定自己遇到了“真命天子”，“男友”不但有房有车，收入不菲，还想说要带自己一起投资赚钱。5月7日“男友”向韩女士推荐了一个名为“招商理财”的博彩平台，在“男友”的引导下，韩女士通过微信扫描二维码向其支付1314元并充值到该博彩平台，后在平台上注赚得了120元，她当即将本金及利润合计1434元全部提现。

通过第一次“投资”，尝到甜头的韩女士对“男友”的赚钱方法深信不疑，在“男友”的怂恿下，短短一周时间内，她向“男友”提供的银行卡转账多笔金额并在平台下注，累计投入达100余万元。直到5月

### 一名涉案诈骗分子已被刑拘，案件仍在深挖中

14日韩女士想将平台内现金提现却发现平台无法打开，第一时间联系“男友”竟发现已被对方拉黑，这才发觉被骗，连忙报警。

#### 取款记录揪出诈骗嫌疑人

宝安警方立即成立专案小组侦办此案。办理中，民警发现，嫌疑人异常狡猾，为逃避打击精心伪装虚假身份用于作案，给案件侦破带来巨大困难。

一个月过去，正当案件侦办陷入僵局时，一条新线索出现：

根据相关部门调查发现，该案件

是团伙作案，且都是职业选手，落脚在云南中缅边境地区。随后警方侦查到，嫌疑人提供给韩女士的银行卡中，有一张卡曾在贵州有取款记录。

通过对案件梳理、侦查，深圳警方于6月29日在贵州抓获了涉嫌诈骗嫌疑人欧某辉。

据其交代，今年4月经朋友介绍，他加入该诈骗团伙，主要负责将诈骗来的钱取现，再根据“老板”指示，转到指定账户，而他与其他嫌疑人也都是线上联系，没有见过面。目前，欧某辉已被宝安警方刑事拘留，案件仍在进一步深挖中。

## 布吉海鲜市场 25 日起关停

羊城晚报讯 记者林园报道：因涉及国家铁路重大工程项目——赣深铁路笋岗动走线建设征拆工作，服务深圳市民23年的布吉海鲜批发市场将结束其使命。记者从罗湖区获悉，深圳水产批发重要市场——布吉海鲜批发市场将于本月25日零时起正式全面关停，并从18日启动逐步关停。现经营户安置到重新启用的布吉农批中心临时交易区继续经营，市民可前往临时市场采购。

赣深铁路是连接江西省赣州市与广东省深圳市的高速铁路，是国家中长期铁路网规划“八纵八横”高速铁路主通道——京港（台）通道的重要组成部分，项目建设意义重大。笋岗动走线作为赣深高铁延长线标段工程，是赣深铁路的重要一环，也是实现深圳西站、深圳站普速列车调整至深圳东站的必要条件，更是西丽枢纽开工建设、深圳站引入高铁进而实现深圳市“三主四辅”铁路枢纽规划布局的前提条件。笋岗动走线从布吉海鲜批发市场穿过的，项目建设需收回市场土地约3300平方米、拆除地上建筑物3.6万平方米。

今年4月6日，罗湖区先后发布了布吉海鲜批

发市场片区房屋征收提示及决定书。为做好布吉海鲜批发市场征拆及经营户临时安置工作，布吉海鲜市场有限公司在抓好过渡期市场防疫工作的同时，一方面全力投入面积达4.22万平方米的布吉农批中心临时交易区工程改造工作，另一方面积极开展政策宣讲、释疑解惑，有序安排经营户搬迁。广大经营户对国家铁路重大工程建设表示理解和支持，深圳市水产行业协会罗湖水产分会组织协会50多家经营户集体抽签完成选档安置搬迁。截至19日，在布吉海鲜批发市场514户经营户中，508户已抽签选择临时安置档位、安置率达98.83%，435户已搬迁至布吉农批中心临时交易区，搬迁率达84.63%。

在此期间，罗湖区东晓街道积极开展征拆政策宣讲，搭建各方协商沟通平台，提供法律咨询服务，并加强日常巡查；市监部门上门服务为经营户办理经营地址变更手续，卫健部门加强指导市场搬迁过渡期防疫，城管、消防等部门加强市场秩序、安全管理及安全隐患整治，供水供电及通信单位做好管线迁移接通等保障。目前，市场经营户搬迁工作整体有序推进。

## 两大展览同期亮相深圳何香凝美术馆 邀你同赴“长松山房之约”

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道：7月18日，“长松山房之约——何香凝与经亨颐艺术及文献展”“生命的幻想——中外动画艺术展”同时在深圳何香凝美术馆开幕。记者了解到，两个展览将同期展至9月6日，其间免费对市民开放。

据介绍，“长松山房之约——何香凝与经亨颐艺术及文献展”在何香凝美术馆1-6号展厅呈现，此次展览展出了何香凝与经亨颐两位艺术家近60件艺术精品，以“新知与旧学”“湖山之间”“书画喻志”划分不同单元，叙述两位艺术家、两代人的家国故事以及艺术成就。

“生命的幻想——中外动画艺术展”则在何香凝美术馆7-8号展厅展出。此次，何香凝美术馆联合暨南大学艺术学院等单位，为观众带来中外经典动画代表作的创作手稿，以及用最新科技呈现出来的新时代动画，经典动画包括了以上海美术电影制片厂为代表的中国传统动画、以迪士尼为代表的欧美经典动画，以及以吉卜力工作室为代表的日本经典动画；新时代动画则集中展示了以平塔工作室、啊哈娱乐和小疯映画为代表的互动性极强的国产动画和VR游戏。策展人表示，希望通过回顾经典优秀动画作品的珍贵创作原稿，并直接感受新时代动画带来的感官冲击，尝试探讨中外动画艺术的发展轨迹和未来方向。



## 深圳交警 共收到求助 15 宗

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员谢春旭报道：7月20日是中考首日，深圳全市8万多名考生在151个考点参加考试。深圳交警统一早7时警力到岗到位，全力保障中考周边道路交通、护航中考，在全市重要道路、进出关及赴各考场的主要道路滚动巡逻，对发现事故、坏车等各类警情第一时间快速处置，并接收考生及其家长的紧急求助，提供最及时的帮助和服务。

7月20日8时47分，南山交警指挥中心收到一位考生家长求助，称车堵在南海大道直升机场北往南路

段，需要送考生去育才二中，南山蛇口铁骑通过定位系统在车流中找到送考车辆，大队指挥室密切配合铁骑紧急调度一路绿灯放行，于9时5分将考生送到学校，在最后关头把考生送进了考场。早上7时至9时，深圳交警指挥中心共接到报警484宗，其中事故警情250宗，拥堵警情39宗，涉及中考考生求助警情15宗（电话报警9宗，现场求助6宗）。深圳交警接警后立即处置，所有求助考生均顺利入场参加考试。

## “长松山房之约”展览作品

## 七旬老人外出散步 迷路后暴走10公里

幸亏民警相助老人最终顺利归家

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员吴佳、袁励报道：深圳近期高温天气持续，人们都尽量选择早晨、傍晚时分出门，近日，龙华区一位7旬老人中午时分外出散步迷路后暴走10公里，幸亏当地民警热心帮助，老人顺利回到了自己家。

7月15日16时许，深圳公安局龙华分局观澜派出所接到辖区报警电话，称一名老人在观澜街道新澜社区新综合市场附近徘徊，疑似走失。接到报警后，民警立即赶赴现场，当时正值下午最炎热时段，地面温度高达40℃以上，民警赶到现场后，发现一名老人坐在没有任何遮阳的路面下暴晒，面色发红，精神萎靡，疑似中暑，于是立即将老人搀扶到旁边树荫下歇息，并买来水和食物为老人消暑解渴，补充营养，稍事休息后，民警尝试与老人沟通，但对方一口河南方言，无法获取有用信息，且老人身上也没有手机、身份证件和家属的联系方式。

为了尽快联系到老人的家属，民警将老人先带回了派出所接待室，并向派出所情报指挥室请求支援，最终查找到老人子女的信息，并成功联系上老人的女儿。

获悉走失的老父亲被观澜派出所民警发现并得到妥善救助后，老人的子女非常激动，立即赶到观澜派出所对民警致谢，并将老人平安接回。经了解，当日下午1时许，老人邱某饭后出去散步，但因年纪大、记忆力差而迷了路，随后沿着公路一直走到了离家10余公里远的观澜街道后被热心市民发现并报警。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 文俏 / 美编 陈日升 / 校对 林霄

投资 100 余万后  
“男友”失联

今年5月18日18时31分，深圳市公安局宝安分局新乐派出所接到韩女士报警称，其在网上投资被骗，诈骗她的人正是

羊城晚报讯 记者郭起，通

讯员焦雪珂、赵祯报道：家住宝安的韩女士谈了一场短暂的“恋爱”，却花了100余万元。让她无法相信的是，根本就没有所谓的高富帅男友，也没有只赚不亏的投资，她不过是“爱情圈养的猪”，养肥了就被“杀掉”。

据了解，36岁的韩女士是深

圳市某医院的一名护士，单

身离异的她因工作繁忙，交

友圈子狭窄，但内心却非

常渴望遇到一段真挚的

感情。于是，韩女士就在某

交友软件注册了一个账号，5

月3日其通过该软件认识了一

名叫“努力未来”的男网友，

她发现与该男子有很多的

共同话题，相谈甚欢，便互加了

微信好友。面对男子每日嘘

寒问暖的关心，没几天二人就

确立了恋爱关系。随着感情的

升温，韩女士笃定自己遇

到了“真命天子”，“男友”不但有房有车，收入不菲，还想说要带自己一起投资赚钱。5月7日“男友”向韩女士推荐了一个名为“招商理财”的博彩平台，在“男友”的引导下，韩女士通过微信扫描二维码向其支付1314元并充值到该博彩平台，后在平台上注赚得了120元，她当即将本金及利润合计1434元全部提现。

通过第一次“投资”，尝到甜头的韩女士对“男友”的赚钱方法深信不疑，在“男友”的怂恿下，短短一周时间内，她向“男友”提供的银

行卡转账多笔金额并在平台下注，累计投入达100余万元。直到5月

14日韩女士想将平台内现金提现却发现平台无法打开，第一时间联系“男友”竟发现已被对方拉黑，这才发觉被骗，连忙报警。

#### 取款记录揪出诈骗嫌疑人

宝安警方立即成立专案小组

侦办此案。办理中，民警发

现，嫌疑人异常狡猾，为逃

避打击精心伪装虚假身份

用于作案，给案件侦

件侦破带来巨大困难。

一个月过去，正当案件侦

办陷入僵局时，一条新线

索出现：根据相关部门调

查发现，该案件

是团伙作案，且都是职业选手，落脚在云南中缅边境地区。随后警方侦查到，嫌疑人提供给韩女士的银行卡中，有一张卡曾在贵州有取款记录。

通过对案件梳理、侦查，深</p